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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
a

N. 49 Data 30/11/2020

OGGETTO ; SALVAGUARDIA EQUILIBRI DI BILANCIO E RELATIVA VARIAZIONE DI
ASSESTAMENTO GENERALE

L'anno duemilaventi il giorno trenta del mese di novembre alle ore 18:15, nelle forme previste dal decreto
del Presidente del Consiglio Comunale del 20.04.2020: "Disposizioni del Presidente del Consiglio
Comunale per la gestione delle sedute in videoconferenza" ai sensi dell'art. 73 comma 1 del D.L.n. 18 del
17 marzo 2020", regolarmente convocati a mezzo pec all'appello nominale risultano presenti i Signori:

N. Cognome e Nome Presente Assente
1. MATTANA SALVATORE Sindaco Si
2. GUISO EFISIO ANDREA Vice Sindaco Si
3. MELONI GIAN LUIGI Consigliere Si
4. SPIGA MIRKO Consigliere Si
5. SPANO MANUELA Consigliere Si
6. SALIS MASSIMILIANO Consigliere Si
7. CABONI MICAELA Consigliere Si
8. SANNA ALESSANDRA Consigliere Si
9. MURA STEFANIA Consigliere Si
10. COIS VITTORIO Consigliere Si
11. CASCHILI ANDREA Consigliere Si
12. MURGIA FRANCESCO Consigliere Si
13. MELIS IGOR Consigliere Si
14. BUONOMO ATTILIO Consigliere Si
15. PORCU MICHELA Consigliere Si
16. SPANO JESSICA Consigliere Si
17. PINNA CLAUDIA Consigliere Si

Presiede il sig. Dott. Cois Vittorio nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale.

Partecipa alla seduta ai sensi dell'art. 97 del D.Lgs. 267/00 la Dott. MUNTONI MATTEO, Segretario

Comunale.
Considerato che la piattaforma individuata dal Servizio CED denominata GOOGLE MEET garantisce i
seguenti requisiti:

1. collegamento audio/video idoneo a garantire la possibilità di accertare l'identità dei componenti del
Consiglio che intervengono in audioconferenza, videoconferenza e teleconferenza;



2. regolare lo svolgimento dell'adunanza, a constatare e proclamare i risultati della votazione;
3. consentire al Segretario di percepire quanto accade e viene deliberato nel corso della seduta del

Consiglio Comunale;
4. consentire a tutti i componenti del Consiglio di partecipare alla discussione e alla votazione

simultanea sugli argomenti all'ordine del giorno.
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra
indicato,



premettendo che sulla proposta della presente Deliberazione sono stati espressi i seguenti pareri
preventivi:

PARERE TECNICO

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere Favorevole.

Data: 25/11/2020

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Responsabile A-FIT - AREA ECONOMICO – FINANZIARIA

SERRA ANTONELLA
(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente del Consiglio Vittorio Cois passa la parola all'Assessore competente Andrea Caschili il quale
illustra la proposta posta al secondo punto all'ordine del giorno.

Premesso che:
 con deliberazione di Consiglio Comunale n.34. in data 28/09/2020 esecutiva ai sensi di legge, è

stato approvato il Documento Unico di Programmazione (DUP) 2020/2022;
 con deliberazione di Consiglio Comunale n. 35 in data 28/09/2020 lo schema di cui al D.L.gs. n.

118/2011;

Premesso che sono state apportate variazioni al bilancio di previsione con atti di giunta n 13,16,17,18,27 e
con atti di consiglio n 11,14,28,35,46,47 che non hanno modificato gli equilibri di bilancio :

- che con atto di giunta n. 33 del 02/07/2020 è stata approvata la revisione dei residui;

Visto l’art. 193, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000, disciplinante la salvaguardi degli equilibri di bilancio che
stabilisce che:

  almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun anno, l'organo consiliare provvede con delibera
a dare atto del permanere degli equilibri generali di bilancio o, in caso di accertamento
negativo, ad adottare, contestualmente:
a)  le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i dati della gestione finanziaria
facciano prevedere un disavanzo, di gestione o di amministrazione, per squilibrio della gestione
di competenza, di cassa ovvero della gestione dei residui;
b)  i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti di cui all'art. 194;
c)  le iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilità accantonato nel
risultato di amministrazione in caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui.
La deliberazione è allegata al rendiconto dell'esercizio relativo.

Dato atto che l’articolo 54 del DL 104/20 (Misure urgenti per il sostegno e rilancio dell’economia) ha
prorogato la scadenza dell’approvazione del riequilibrio e assestamento generale al 30 di novembre in
considerazione delle condizioni di incertezza sulla quantità di risorse disponibili per gli enti locali;

Preso atto:
- della relazione del Responsabile dell’Area Finanziaria allegata al presente atto, dalla quale emerge la
necessità di apportare delle variazioni al bilancio al fine di assestare le previsioni al fine del rispetto degli
equilibri di bilancio e dei saldi di finanza pubblica;
- delle dichiarazioni relative all’assenza di debiti fuori bilancio rese dai responsabile delle aree :
servizi sociali
amministrativa
ambiente edilizia privata
patrimonio e politiche allo sport
- della dichiarazione resa dal responsabile dell’area tecnica di una presunta ed eventuale presenza di debiti
fuori bilancio non ammissibile in quanto priva dei presupposti stabiliti dalle norme giuscontabili;
- della mancata dichiarazione da parte del Responsabile dell’Area della Polizia ;locale

Preso atto delle segnalazioni fatte dai Responsabili di Area e ritenuto di accogliere quelle indicanti la
copertura finanziaria e quelle necessarie a perseguire gli obiettivi tracciati nel Documento Unico di
Programmazione;



Dato atto che l'Ente è obbligato a provvedere alla salvaguardia degli equilibri di bilancio per l’esercizio in
corso in quanto principio cardine della contabilità pubblica;

Rilevato che, per quanto riguarda la gestione dei residui, si evidenzia un generale equilibrio;

Tenuto conto infine che la gestione di cassa si trova in equilibrio in quanto:
 l’utilizzo delle entrate a specifica destinazione e dell’anticipazione di tesoreria alla data del

17/07/2019 ammontano a €. zero.;
 gli incassi previsti entro la fine dell’esercizio consentono di far fronte ai pagamenti delle

obbligazioni contratte nei termini previsti dal D.Lgs. n. 231/2002, garantendo altresì un fondo cassa
finale positivo;

Considerato che, allo stato attuale, non emergono situazioni di squilibrio sui residui attivi tali da rendere
necessario l’adeguamento del FCDE accantonato nel risultato di amministrazione, il quale risulta congruo e
lo stesso si può affermare per l’accantonamento a competenza dell’esercizio finanziario 2020;

Ritenuto dunque, alla luce delle analisi sull’andamento della gestione di competenza, della gestione dei
residui e della gestione di cassa sopra effettuata, che affinché permanga una generale situazione di
equilibrio di bilancio dell’esercizio in corso tale da garantirne il pareggio economico-finanziario è
necessario procedere ad un assestamento generale del bilancio;

Visti in particolare i prospetti predisposti dal Responsabile del servizio finanziario che si allega alla presente
quale parte integrante e sostanziale;

Acquisito il parere favorevole dell'Organo di revisione economico finanziaria, rilasciato ai sensi dell’articolo
239, comma 1, lettera b), n. 2), del decreto legislativo 18 agosto 2000, n 267;

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile dell'Area
Finanziaria ai sensi dell'art. 49 del TUEL;

Visto il D.L.gs. n. 267/2000;
Visto il D.L.gs. n. 118/2011;

Per quanto non espressamente riportato nel presente verbale, si rinvia integralmente alla
videoregistrazione pubblicata su Facebook.

Il Presidente del Consiglio apre la discussione.

Interviene il Consigliere Attilio Buonomo il quale sottolinea l'importanza di stanziare risorse a favore
dell'agricoltura e ritiene che in passato sia stato un comparto sempre messo da parte, mentre ci sono forze
positive che lavorano in questo settore e che meritano di essere valorizzate. Propone di rivedere
l'argomento in Commissione per valorizzare il comparto perchè ha bisogno di stimoli. Riferisce che il
proprio Gruppo è favorevole a questa variazione.

L'Assessore Andrea Caschili riferisce che coglie positivamente l'intervento del Consigliere Buonomo e
ritiene che sia utile rivedersi in Commissione per mettere a punto altre iniziative rivolte al comparto per
rilanciare e promuovere i prodotti della filiera di Sarroch.



Interviene l'Assessore Massimiliano Salis sottolineando la positività dell'iniziativa messa in campo
dall'Assessore Caschili. Ritiene che sia importante aver evidenziato la critica, emersa subito dopo il
contributo alle attività produttive, che aveva messo in luce la mancanza delle attività agricole. Si ritiene
soddisfatto di questa iniziativa. Rimarca che nella variazione sono previste ulteriori risorse per l'Accademia
del Gusto, in particolare lo stanziamento per l'Iva, e si ritiene che trattasi di un progetto di tutta la
comunità e non solo della maggioranza. Annuncia che in questi giorni è stato pubblicato il bando per la
natalità.

Il Consigliere Mirko Spiga interviene per rimarcare che l'Amministrazione sta cercando di ristorare tutte le
categorie che sono state colpite dal Covid-19 per la chiusura o per effetti indiretti derivanti dal lockdown.
In questi anni l'Amministrazione non solo ha dato dei contributi, ma ha tenuto un livello di tassazione
basso cercando di non applicare, ad esempio, l'addizionale Irpef.

Il Consigliere Attilio Buonomo evidenzia che erano anni che non si vedevano iniziative da parte del Centro
Commerciale naturale così propositive e ritiene utile che queste iniziative vengano implementate il più
possibile.

Udito il Presidente del Consiglio che pone in votazione l'argomento che da il seguento esito favorevole,
unanime, espresso per alzata di mano:

Consiglieri presenti: 13
Consiglieri votanti: 13
Voti favorevoli: 13
Voti contrari: 0
Consiglieri astenuti: 0

DELIBERA

1) Di apportare al bilancio per l’esercizio in corso e al Bilancio 2021 e 2022 le variazioni indicate
nell’allegato A.

2) Di dare atto che:
 non risultano debiti fuori bilancio di cui all’art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000 da ripianare;
 le previsioni di bilancio, ivi compreso il Fondo crediti di dubbia esigibilità, sono coerenti con

l’andamento della gestione in seguito alle variazione indicate nell’allegato a, che si allega
alla presente quale parte integrante e sostanziale;

 ai sensi dell’art. 193 del D.Lgs. n. 267/2000, in seguito alla variazione di assestamento di cui
sopra il permanere degli equilibri di bilancio sia per quanto riguarda la gestione di
competenza che per quanto riguarda la gestione dei residui e di cassa, tali da assicurare il
pareggio economico-finanziario per la copertura delle spese correnti e per il finanziamento
degli investimenti e l’adeguatezza dell’accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità
nel risultato di amministrazione.

Successivamente, con separata votazione,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con il seguente esito favorevole, unanime, espresso per alzata di mano:



Consiglieri presenti: 13
Consiglieri votanti: 13
Voti favorevoli: 13
Voti contrari: 0
Consiglieri astenuti: 0

DELIBERA ALTRESI'

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del
D.Lgs. n. 267/2000.



Letto, approvato e sottoscritto:

Il
Presidente del Consiglio

Dott. Cois Vittorio
(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)

Il Segretario Comunale
Dott. MUNTONI MATTEO

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)
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